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Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 13368 Pani Posłanki Magdaleny Łośko, w sprawie wcześniejszych 

emerytur, proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia. 

Informuję, że w Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej przygotowano projekt ustawy, 

którego celem jest uregulowanie sytuacji prawnej ubezpieczonych pobierających emeryturę 

wcześniejszą, wobec których zastosowanie znajduje obecnie art. 25 ust. 1b ustawy emerytalnej, 

nakazujący pomniejszenie podstawy obliczenia emerytury przyznawanej z tytułu osiągnięcia 

powszechnego wieku emerytalnego o sumę kwot pobranych emerytur wcześniejszych. Projekt ten 

wpisany został do Wykazu prac legislacyjnych i programowych pod numerem – UD204.

Wspomniane regulacje dotyczyłyby osób, które wprowadzeniem art. 25 ust. 1b ustawy emerytalnej 

zostały rzeczywiście zaskoczone i, nie mając możliwości podjęcia działań dostosowawczych, 

w ich efekcie poniosły określony uszczerbek majątkowy. Poszkodowani emeryci przed wejściem 

art. 25 ust. 1b w życie (na mocy ustawy z dnia 11 maja 2012 r. zmieniającej ustawę emerytalną, 

ogłoszonej w Dzienniku Ustaw 6 czerwca 2012 r., która weszła w życie 1 stycznia 2013 r.) pobierali 

już emeryturę wcześniejszą, zaś w momencie podejmowania decyzji o przejściu na emeryturę 

wcześniejszą nie mieli świadomości, iż w przyszłości podstawa obliczenia ich emerytury 

powszechnej zostanie pomniejszona o sumę kwot pobranych przez nich emerytur wcześniejszych. 

Projektowane przepisy mają umożliwić osobom należącym do tej grupy ustalenie wysokości 

emerytury powszechnej bez stosowania mechanizmu jej pomniejszania. 

W czerwcu br. projekt ustawy skierowano do uzgodnień międzyresortowych, opiniowania 

i konsultacji publicznych. Obecnie, w Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej trwają 

prace analityczne nad zgłoszonymi wobec zaproponowanych rozwiązań prawnych uwagami. Po ich 

zakończeniu dokument zostanie skierowany na Stały Komitet Rady Ministrów celem 

kontynuowania prac legislacyjnych.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
dr hab. Sebastian Gajewski, prof. uczelni
Podsekretarz Stanu
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